
  COPIA 
 

 

COMUNE DI CASTELLANA GROTTE 
 

P rov inc ia  d i  Ba r i  

 
CONSIGLIO COMUNALE 

 
DELIBERAZIONE N. 1 del 28/01/2011 

 
Oggetto: Mozione presentata in data 11.01.2011 dal Consigliere Comunale, Giovanni 

Bianco, ad oggetto: “Acquisto bandiere Tricolore”. Nota registrata in data 
19.01.2011, prot. n. 973. APPROVAZIONE  

 
  L’anno duemilaundici il giorno ventotto del mese di gennaio alle ore 17,00 nella 

Sala delle Adunanze Consiliari della Sede comunale, si è riunito in seduta pubblica di 2a 

convocazione, il Consiglio Comunale, a seguito d’invito prot. n° 1081 del 21.01.2011 
diramato dal Presidente Domenico CENTRONE. 

Alla trattazione del presente argomento risultano:  

N. d'ord Carica Presenti Assenti
1 prof. Francesco TRICASE Sindaco X
2 p.i. Domenico CENTRONE Consigliere X
3 rag. Michele MICCOLIS Consigliere X
4 sig. Vincenzo DELLAROSA Consigliere X
5 dott. Aniello CORTESE Consigliere X
6 geom. Giovanni BIANCO Consigliere X
7 p.ch. Maria SGOBBA Consigliere X
8 dott. Massimiliano MICCOLIS Consigliere X
9 sig. Domenico LANZILOTTA Consigliere X
10 p.a. Francesco BELLINO Consigliere X
11 ing. Domenico MASTRONARDI Consigliere X
12 sig. Leone RAMIRRA Consigliere X
13 p.ch. Domenico BARLETTA Consigliere X
14 prof. avv. Saverio DE BELLIS Consigliere X
15 prof.ssa Franca DE BELLIS Consigliere X
16 dott. Francesco VALENTE Consigliere X
17 dott. Raffaele DE LEONARDIS Consigliere X
18 sig. Daniele RODIO Consigliere X
19 dott. Simone Cosimo Leone PINTO Consigliere X
20 p.i. Antonio CAMPANELLA Consigliere X
21 sig. Pietro PACE Consigliere X

Totale 19 2

Membri

 
  

Sono altresì presenti con funzioni di referenti, i Sigg. Assessori: Simone L., Ramirra A., 
Camastra S., Tinelli F., Elefante S.. 

  Presiede l’Assemblea il P.I. Domenico CENTRONE. 
  Partecipa il Segretario Generale, Dott. Francesco Intini  

 Il Presidente, constatato che gli intervenuti sono in numero legale, dichiara aperta la 
riunione ed invita a deliberare sull’oggetto indicato. 

  



Il Presidente pone in discussione la proposta di deliberazione iscritta al n. 6 
dell’O.d.g. della seduta odierna, avente ad oggetto: ”Mozione presentata in data 
11.01.2011 dal Consigliere Comunale, Giovanni Bianco, ad oggetto: ”Acquisto bandiere 
Tricolore”. Nota registrata in data 19.01.2011, prot. 973; 

 
Nel corso della trattazione riportata nel verbale di seduta entra il Consigliere 

Campanella Antonio; presenti 20 
 
Segue la discussione riportata nel verbale dell’adunanza del Consiglio Comunale 

della seduta odierna, al termine della quale, Il Presidente pone in votazione la mozione 
così come presenta dal Consigliere Comunale, Giovanni Bianco come di seguito 
riportata:  

“Premesso che: 
La costituzione rappresenta il fondamento su cui poggia la nostra Repubblica e contiene i principi 

cardine su cui è basato lo Stato Italiano; 
Tali principi devono essere tassativamente rispettati da tutti coloro che vivono nel nostro paese; 
In particolare: 
- L’art. 2 riconosce e garantisce i diritti inviolabili dell’uomo, sia come singolo sia nelle formazioni 

sociali ove si svolge la sua personalità; 
- L’art. 3 sancisce l’uguaglianza di tutti i cittadini davanti alla legge, senza distinzione alcuna; 
- L’art. 8 statuisce che tutte le confessioni religiose sono egualmente libere davanti alla Legge, 

riconoscendo a quelle diverse dalla religione cattolica il diritto di organizzarsi secondo i propri 
statuti, purché non contrastino con l’ordinamento giuridico italiano; 

- L’art. 13 sancisce l’inviolabilità della libertà personale e punisce ogni violenza fisica e morale 
sulle persone comunque sottoposte a restrizione di libertà. 

Visto che 
L’art. 12 definisce il Tricolore come bandiera della Repubblica Italiana e quindi simbolo dei valori 

della Costituzione; 
Ritenuto che: 
La conoscenza dei principi di educazione civica e costituzionale siano la base per la formazione di 

ogni cittadino; 
La conoscenza e l’affermazione di tali principi combattano qualsiasi forma di fondamentalismo 

culturale e religioso; 
impegna 

 Il Sindaco e la Giunta, in occasione della celebrazione del 150° anniversario dell’Unità d’Italia 
durante l’anno 2011 all’acquisto di bandiere tricolore per tutte le famiglie castellanesi e farle esporre in 
tutte le manifestazioni che si svolgeranno nella nostra città e farle apporre anche in tutte le aule delle 
Scuole Materne e Primarie”. 
 

 Il Presidente, non essendoci altri interventi pone in votazione la mozione 
presentata dal Consigliere Comunale Giovanni Bianco così come illustrata. 
 

La votazione effettuata per alzata di mano ha prodotto il seguente risultato:  
 
- Presenti:    20 
- Voti a favore:  20 

  
Il Presidente, terminate le operazioni di voto, dichiara approvata la presente 

mozione. 
 
Quindi, 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 Uditi gli interventi riportati nel verbale della seduta del Consiglio Comunale della 
seduta odierna; 



 Vista la mozione presentata dal Consigliere Comunale, Giovanni Bianco; 
Visto l’esito della votazione sopra riportata; 

DELIBERA 
 

di approvare la mozione presentata dal Consigliere Comunale, Giovanni Bianco 
ad oggetto: “Acquisto bandiere tricolore”, che di seguito si riporta;  

Premesso che: 
La costituzione rappresenta il fondamento su cui poggia la nostra Repubblica e 

contiene i principi cardine su cui è basato lo Stato Italiano; 
Tali principi devono essere tassativamente rispettati da tutti coloro che vivono nel 

nostro paese; 
In particolare: 
- L’art. 2 riconosce e garantisce i diritti inviolabili dell’uomo, sia come singolo sia 

nelle formazioni sociali ove si svolge la sua personalità; 
- L’art. 3 sancisce l’uguaglianza di tutti i cittadini davanti alla legge, senza 

distinzione alcuna; 
- L’art. 8 statuisce che tutte le confessioni religiose sono egualmente libere 

davanti alla Legge, riconoscendo a quelle diverse dalla religione cattolica il 
diritto di organizzarsi secondo i propri statuti, purché non contrastino con 
l’ordinamento giuridico italiano; 

- L’art. 13 sancisce l’inviolabilità della libertà personale e punisce ogni violenza 
fisica e morale sulle persone comunque sottoposte a restrizione di libertà. 

 
Visto che 

L’art. 12 definisce il Tricolore come bandiera della Repubblica Italiana e quindi 
simbolo dei valori della Costituzione; 

Ritenuto che: 
La conoscenza dei principi di educazione civica e costituzionale siano la base per 

la formazione di ogni cittadino; 
La conoscenza e l’affermazione di tali principi combattano qualsiasi forma di 

fondamentalismo culturale e religioso; 
 

impegna 
 
Il Sindaco e la Giunta, in occasione della celebrazione del 150° anniversario dell’Unità 
d’Italia,  
 ad adottare e predisporre tutti gli atti necessari all’acquisto di bandiere tricolore 

da consegnare a tutte le famiglie castellanesi per esporle durante le 
manifestazioni che si svolgeranno nel corso dell’anno 2011 nella nostra città; 

 ad apporre le bandiere tricolore in tutte le aule delle Scuole Materne e Primarie. 
 
 

****************** 



Di quanto sopra si è redatto il presente verbale che, previa lettura e conferma, viene 
sottoscritto 
 

I l  P res iden te  

f . t o  Domen ico  Cen t rone 
Il Segretario Generale 

f.to dott. Francesco Intini 

________________________________________________________________________ 
 
 
Registro albo n: 225 
 
Il presente atto viene pubblicato all’Albo Pretorio Online del sito istituzionale del Comune 
di Castellana Grotte consultabile all’indirizzo ip www.comune.castellanagrotte.ba.it/ e vi 
rimarrà per quindici giorni consecutivi dal 17.02.2011 al 04.03.2011. 
 
Castellana Grotte 17.02.2011 

  Il Responsabile della Pubblicazione 

f.to sig.ra Natalia Tanzarella 

________________________________________________________________________ 
 
 
La presente deliberazione è divenuta esecutiva il giorno _______________ in quanto: 
 
□ dichiarata immediatamente eseguibile (art. 134, c. 4, del D.Lgs. 267/2000); 
X decorsi 10 giorni dalla pubblicazione (art. 134, c. 3, del D.Lgs. 267/2000). 
 
Castellana Grotte, _______________ 

  

Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 

 
La presente deliberazione è stata: 
 

o pubblicata all’albo pretorio Online del sito istituzionale del Comune di Castellana 
Grotte il giorno 17.02.2011 e per 15 gg. Consecutivi. 

 
  

 
Castellana Grotte, ___03.2011 
 
   

 Il Responsabile del procedimento 

f.to sig.ra Donata Notarangelo 

  

 
 


